

Как в солнечной Италии играют свадьбы?

В любой стране свадьба – событие важное и памятное. Но итальянская свадьба – это особое событие, к которому две семьи готовятся долго и тщательно, а празднуют её весело и с размахом. В Италии обоснованно считается, что женитьба – это навсегда. До 1970 года разводы в стране были запрещены, да и в наши дни рассорившиеся супруги предпочитают просто разъехаться, чем проходить сложную процедуру развода.

На Апеннинах царствует культ семьи. Традиционно считается, что к 30 годам мужчина должен быть женат, а женщина состоять в браке, только тогда они являются достойными членами общества. Если в городах, где все прочнее укореняются более свободные отношения между юношами и девушками, познакомиться с представителем противоположного пола не составляет особого труда, то в сельской местности и в маленьких городках все-то царят отношения, уходящие корнями в далекое прошлое. Здесь юноша не может подойти на улице к приглянувшейся девушке и пригласить её на вечеринку или дискотеку. Здесь девушки просто не ходят по улице в одиночку, их сопровождают взрослые родственники, а о приглашении на свидание не может быть даже речи.

В местностях, где взаимоотношения молодых людей жестко регламентируются обычаями и традициями, созданы специальные ритуалы, позволяющие поближе познакомиться и узнать друг друга. В первую очередь, конечно, это различные местные праздники и карнавалы, где надзор взрослых за молодежью становится менее пристальным. Как ни странно, местом общения молодых людей в Италии традиционно является церковь. Итальянцы, особенно в глубинке, набожны и скрупулезно выполняют обряды католической религии. А общение молодых людей в церкви даже поощряется, так как считается, что здесь в их мыслях будет меньше греховного.

В ряде районов Италии сохранился обычай пробных обручений. Для его осуществления разработан целый ритуал. Фамилии юношей и девушек, достигших брачного возраста и согласившихся участвовать в ритуале, записывают на отдельных листках бумаги или бирках. Затем организаторы церемонии проводят своеобразную жеребьевку, в результате которой определяются пары «обрученных». Условно обрученные юноши и девушки имеют право какое-то время вести себя как настоящие обрученные: ходить друг к другу в гости, правда, их общение будет проходить только в присутствии кого-то из членов семьи, дарить друг другу подарки, вместе посещать какие-то мероприятия, демонстрировать взаимную симпатию, но не выходя из определенных рамок. Естественно, что интим исключается. При этом никаких взаимных обязательств между

юношами и девушками нет. Если все сложится, начнутся настоящие ухаживания, затем последует настоящее обручение, если нет – расстанутся добрыми знакомыми.

Если начались ухаживания, девушке надо готовиться к тому, что её слух избранник будет улаживать пением, зачастую в сопровождении целого ансамбля гитаристов. Оказывается, кроме хорошо нам знакомой по фильмам и опереттам серенады, которую поют вечером или ночью, есть еще и маттината, которую поют утром, видимо, чтобы не будить по ночам соседей. Свое расположение певцу девушка выражает, бросив ему цветок, иногда вместе с сувенирчиком или милой безделушкой. В ряде мест на юге Италии маттината исполняется в день свадьбы, тогда невеста бросает избраннику цветок с привязанным к нему символическим ключом от двери в дом.

Обычно путь к свадьбе имеет несколько важных этапов. Естественно, что все начинается со сватовства. Существует несколько вариантов сватовства, в ряде мест даже допускается самому будущему жениху просить у родителей избранницы её руку. Но чаще это важное дело доверяется сватам, причем сама процедура сватовства чем-то напоминает ту, что традиционно проводилась в недалеком прошлом в славянских районах Российской империи. Если сватовство родителями будущей невесты воспринято положительно, определяется день официального визита родителей и родственников жениха. В этот день улаживаются все формальности: дата проведения помолвки и венчания, организация свадьбы, приданое невесты и т.п.

Помолвка проводится, как правило, в доме невесты и сопровождается празднованием, которое может затянуться и до утра. На помолвке обычно присутствуют близкие родственники и друзья. После помолвки «участь» молодых предрешена. Разорвать помолвку можно только по очень веской причине, что бывает крайне редко. Семьи молодых начинают готовиться к свадьбе, которая обычно проводится на паритетной основе. Жених же может отправляться вместе с невестой выбирать для неё подарки.

В Италии существует три основных вида обряда бракосочетания: гражданский, проводимый в муниципалитете (аналог нашей церемонии в ЗАГСе), церковный, проводимый в храме, и смешанный. Последний, как и у нас, становится все более частым: молодые расписываются в муниципалитете, а затем идут венчаться в церковь.

Даже люди неверующие при заключении браков стараются соблюдать традиции. В браки обычно не вступают в период Великого поста и весной, особенно в мае.

Как в солнечной Италии играют свадьбы

Автор: rahh007

17.05.2013 12:34 -

Традиционное время свадеб – осень, основные дни для свадеб – суббота и воскресенье. Обычно о предстоящей свадьбе официально объявляется за три недели. Если бракосочетание будет церковным, о нем во время воскресных богослужений будет напоминать местный священник. В ряде мест за неделю до свадьбы приданое невесты перевозят в дом жениха, видимо, окончательно отрезая ему путь к отступлению.

Одежда молодых в день бракосочетания может быть классической (жених в черном, невеста в белом), а может и отражать местные традиции, вплоть до красочных национальных костюмов.

После бракосочетания в муниципалитете или венчания в церкви события развиваются по хорошо знакомому нам сценарию. Выходящих после обряда бракосочетания молодых осыпают зерном, конфетами, мелкими монетами, цветами и, что не характерно для нас, орехами, солью и подсушенными (чтобы не мазались) оливками. Затем кортеж с молодыми отправляется к дому мужа, либо сначала посещает какие-то значимые места, где молодожены могут возлагать цветы, раздавать прохожим конфеты, фрукты и вино, выпускать голубей, а в ряде рыбацких мест – выпускать в море живых рыб, символизирующих жениха и невесту, отправляющихся в совместное жизненное плавание.

Первое прибытие жены в дом мужа регламентируется традиционным ритуалом. В новый дом жена должна войти, не коснувшись порога, поэтому её (если позволяют силы) муж вносит на руках. В доме невестку встречает свекровь или старейшая женщина из семьи мужа, преподносящая ей подарок. Обычно подарок – что-то из предметов бытового назначения, сопровождается соответствующими наставлениями и пожеланиями. При этом молодую жену снова обсыпают зерном и т.п. После этого молодые отправляются к месту, где будет проводиться свадебное застолье. Чаще всего – это местный ресторан. Но застолье может быть организовано и в доме жениха или невесты, если позволяет место.

Перед началом застолья гостям на память могут быть преподнесены символические подарки с инициалами молодых. После этого гости одаривают молодоженов, как правило, основной подарок – деньги. Принимает подарки жена, благодарит же за них муж. Для того чтобы складывать подаренные деньги, жена носит на руке или через плечо красочно расшитую сумочку или мешочек.

Как в солнечной Италии играют свадьбы

Автор: rahh007
17.05.2013 12:34 -

Подарки вручены, наступает время застолья. Традиции его проведения и меню в различных районах Италии имеют свои особенности. Но главное остается неизменным – гости должны быть вкусно накормлены, от души напоены хорошим вином и веселиться до упаду.

В Италии верят, если свадьба прошла весело, а все гости остались довольны, то и молодые будут жить счастливо и в достатке.

Автор - **Владимир Рогоза**

[Источник](#)